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ДО 

Председателя на  

ПК за САНК на НАОА 

проф. Илия Гюдженов 

ДОКЛАД 

от проф. Елина Трендафилова – член на ПК за САНК 

Относно: Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на препоръките, 

формулирани в решение на Постоянната комисия по педагогически науки и социални дей-

ности от 19.04.2021 г. (протокол №8) при програмната акредитация на професионално нап-

равление 1.2. „Педагогика“ в Тракийския университет  на основание обща оценка 8,96 (осем 

цяло и деветдесет и шест стотни) – в рамките на 30-месечния следакредитационен период. 

I. Хронология на процедурата 

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет на НАОА план-график за дейността 

по следакредитационно наблюдение и контрол, през 2023 г. стартира процедура за следакредитаци-

онно наблюдение и контрол на професионално направление 1.2. „Педагогика“ в Тракийския уни-

верситет – Стара Загора на основание обща оценка 8,96 (осем цяло и деветдесет и шест стотни). 

2. Тракийският университет  е акредитиран да обучава студенти в професионално направление 

1.2. „Педагогика“ за придобиване на: 

ОКС „бакалавър“: 

• „Предучилищна и начална училищна педагогика” – редовна и задочна форма на обучение; 

• „Начална училищна педагогика с чужд език“ – редовна форма на обучение; 

• „Социална педагогика“ – редовна и задочна форма на обучение; 

• „Специална педагогика“ – редовна и задочна форма на обучение. 

ОКС „магистър“: 

• „Предучилищна и начална училищна педагогика“ (2, 3 и 4 семестъра) – задочна форма на 

обучение; 

• „Начална училищна педагогика. Информационни и комуникационни технологии в началното 

училище“ (4 семестъра) – задочна форма на обучение; 

• „Специална педагогика – Логопедия“ (3 и 4 семестъра) – задочна форма на обучение; 

• „Специална педагогика – Ресурсен учител“ (4 семестъра) – задочна форма на обучение; 

• „Мениджмънт на социалните и педагогическите организации“ (2 семестъра) – задочна форма 

на обучение. 

2. Срокът на валидност на акредитацията е до следващата програмна акредитация съгласно чл. 

81, ал. 2 на ЗВО и Графика за акредитация на професионалните направления. 

3. Определеният капацитет на професионално направление 1.2. „Педагогика“, област на висше 

образование 1. Педагогически науки, в Тракийския университет е за ОКС „бакалавър“ – 950 сту-

денти в редовна и задочна форма на обучение; за ОКС „магистър“ – 350 студенти в редовна и за-

дочна форма на обучение. Общо за професионалното направление – 1300 студенти.  

Обучението се осъществява в Педагогически факултет.   

3. Процедурата по следакредитационното наблюдение и контрол се осъществява на основание 

чл. 79 от Правилника за дейността на НАОА. 

4. В съответствие с чл. 79, ал. 1 от Правилника за дейността на НАОА и процедурата за САНК 

при оценка „от 6,00 до 10,00“, с уведомително писмо (Изх. №ОА-06-1573/11.07.2023 г.) зам.- пред-

седателят на НАОА по САНК изисква от Тракийския университет  да представи доклад за изпълне-

нието на препоръките. Ректорът на ВУ е представил в НАОА (писмо с вх. № ОА-06-2369/18.10.2023 

г.) доклад за изпълнение на препоръките, утвърден с решение на АС №43/12.10.2023 г.  
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II. Констатации и оценки по изпълнение на препоръките: 

Препоръка № 1. Да се актуализира наименованието на магистърската програма „Мени-

джмънт на социалните и педагогически организации“ с оглед на спецификата на професио-

налното направление. Срок: януари 2022 г.  

Според доклада на ЕГ наименованието на магистърската програма „Мениджмънт на социал-

ните и педагогически организации“ може да се разбира в контекста на три професионални направ-

ления: 1.1. и 1.2, и 3.4. 

Определена е работна група за изпълнение на препоръка № 1 и с решение на АС на ТрУ се 

променя наименованието на МП „Мениджмънт на социалните и педагогическите организации“  в 

„Стратегическо развитие и администриране на образователни и социални институции“ (Про-

токол на АС на ТрУ № 42/27.09.2023 г), приети са учебния план и квалификационната характерис-

тика на тази магистърска програма.  

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора; 

− Протокол на АС на ТрУ № 42/27.09.2023 г; 

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката е изпълнена  

Препоръка №2. Да се актуализират квалификационните характеристики на следните 

специалности с оглед на:  

- ПНУП – разграничаване на целевите групи в трите форми на обучение – 2, 3 и 4-семес-

триална; 

- „Специална педагогика“ – ОКС „бакалавър“ и „магистър“ – привеждане с актуалното 

състояние на някои институции, в които студенти от ПФ могат да се реализират; 

- МП „Специална педагогика – Ресурсен учител“ – към актуализирания през 2020 г. уче-

бен план да се приложи съответстващата квалификационна характеристика; 

- НУПЧЕ и „Мениджмънт на социалните и педагогически организации“. Срок: януари 

2022 г. 

Според доклада на ЕГ е имало нужда от корекции в квалификационните характеристики: 

- ПНУП – разграничение на целевите групи в трите форми на обучение – 2, 3 и 4-семестриална; 

В следакредитационния период от три различни работни групи са обсъдени и предложени актуа-

лизирани 3 квалификационни характеристики на ПНУП с разграничаване на целевите групи за обу-

чение. Квалификационните характеристики са разгледани на КС (протокол №13 от 29.09.2021 г)., 

приети са от ФС (протокол от ФС №24/18.11.2021 г.) и утвърдени на АС с протокол 

№24/15.12.2021 г. 

- Специална педагогика, ОКС бакалавър и магистър – привеждане с актуалното положение на 

закриването на някои социални институции, в които студенти от ПФ могат да се реализират; В ак-

туализираната квалификационна характеристика са конкретизирани възможностите за реали-

зация на студентите съобразно актуалните социални институции, приети с протокол от ФС 

№24/18.11.2021 г. и утвърдени на АС с протокол №24/15.12.2021 г. 

- ОКС магистър „Специална педагогика-модул Ресурсен учител“ – към актуализирания през 

2020 г. учебен план прилагане на съответстващата му квалификационна характеристика, приета 

2017 г и вероятно отпаднала, със съответния необходим протокол за промяна; В следакредитацион-

ния период е приложена актуализирана квалификационна характеристика, приета с решение на 

ФС с протокол от ФС №24/18.11.2021 г. и утвърдени на АС с протокол №24/15.12.2021 г. 

- НУПЧЕ и „Мениджмънт на социалните и педагогически организации“ – попълване на „про-

фесионална квалификация“ в полето на титулната стр. – така, както е при другите програми; В сле-

дакредитационния период е приета актуализирана квалификационна характеристика на НУПЧЕ 

със стандартизирана титулна страница (приета с решение на ФС с протокол от ФС 

№24/18.11.2021 г. и утвърдена на АС с протокол №24/15.12.2021 г.). Преименуваната  магистърска 
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програма „Мениджмънт на социалните и педагогически организации“ в „Стратегическо разви-

тие и администриране на образователни и социални институции“ (Протокол на АС на ТрУ № 

42/27.09.2023 г) има изцяло нова квалификационна характеристика.  

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора; 

− Актуализирани квалификационни характеристики; 

− Протоколи от ФС и АС за приемане и утвърждаване на актуализираните квалифика-

ционни характеристики;  

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката е изпълнена  

Препоръка №3. Да се засили публикационната и проектната дейност на студентите от 

ПН. Срок: постоянен 

В доакредитационния период публикационната и проектната дейност на студентите от ПН  е 

била както следва: 202 научни публикации (40 на годишна база); 74 участия в научни форуми (14,8 

на годишна база) и 64 участия в научни форуми в чужбина (12,8 на годишна база). Около 400 сту-

денти от ПФ са участвали в проекта „Студентски практики“.  За периода 2015 – 2020 г. в ПФ члено-

вете на трите катедри са взели активно участие в 54 университетски научни проекти, субсидирани 

целево от държавния бюджет, с участието на 214 преподаватели, 79 студенти (15,8 студента на 

годишна база) и 19 докторанти.  

Като традиционна се утвърждава докторантската и студентска научна сесия, която започва да 

се провежда от 2017 г. в чест на празника на Тракийски университет – 24 май. В нея участват и 

споделят своите изследвания докторанти, студенти с изявени интереси и международни участия, 

както и чуждестранни студенти по програма „Еразъм“. 

В ТрУ и ПФ се осигуряват възможности за популяризиране на научноизследователска дейност 

на студентите. Факултетът ежегодно издава електронно списание „Студентски алманах“, в което се 

публикуват изследвания на студенти – бакалаври, магистри и докторанти. Общо за периода 2021-

2023 г. (малко над 2 години) са публикувани или предстои да бъдат публикувани 39 публикации 

(19,5 на годишна база) от 49 студенти. 

През периода 2021 – 2023 г. в научноизследователските проекти на ПФ на ТрУ са включени 

общо 19 студенти (9,5 студента на годишна база), които са участвали в общо 5 проекта.   

Четирима студенти (2 на годишна база) участват в 1 международна конференция в гр. Кра-

йова (Румъния), 15-18 октомври. Тема на конференцията: “STEAM training –a step forward tothe 

future” Организатори: Traian Demetrescu House of Culture, Scholar Inspectorate of Craiova, Craiova 

University, Young Engineers Craiova Center. 

               В доклада на ректора е посочено „ През пандемичните 2021 и 2022 г. се наблюдава опреде-

лен спад в публикационната активност на студентите (бакалаври и магистри), което се дължеше на 

затварянето на училищата в началото на 2020 г. и необходимостта много от планираните научноиз-

следователски дейности да бъдат отложени за след пандемичния период, койтореално започна през 

втората половина на 2022 г. По същата причина през тези две години значително намаля и броят на 

защитените дипломни работи и магистърски тези. През 2023 г. се поднови активната научна и изс-

ледователска дейност на студентите, което доведе дочувствително нарастване на публикационната 

дейност на студентите бакалаври и магистри от ПН 1.2. Педагогика“. 

Налице е намаляване на публикационната и проектната дейност на студентите от ПН. 

       Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора; 

− Подробни таблици в доклада на ректора; 

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката не се изпълнява 
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Препоръка № 4. Да се обогати информационно и да се актуализира уебстраницата на ПФ. 

Срок: януари 2022 г.  

Според доклада на ЕГ бакалавърските и магистърските програми в професионално направле-

ние 1.2. Педагогика са били в недостатъчна степен информационно осигурени. Публикуваната ин-

формация на основния сайт на Тракийския университет е била ясна, точна, обективна, актуална, но 

не е била публикувана изцяло на сайта на Педагогическия факултет. На уебстраницата на факултета 

не всички рубрики са били достъпни, а някои не са съдържали никаква информация, което е затруд-

нявало настоящите и бъдещите студенти и други заинтересовани лица и обществеността. 

До м. май 2023 година сайтът на Тракийския университет, част от който е информационният 

сайт на ПФ, е на адрес http://www.uni-sz.bg/ . До същия месец сайтът на ПФ е на адрес http://uni-

sz.bg/truni4/ . След м. май е достъпен нов вариант на сайт на ТрУ на адрес https://trakia-uni.bg/ . Към 

момента на предаване на доклада двата сайта функционират успоредно. 

Основните извършени дейности до края на м. януари се проследяват като архиви в двата ва-

рианта на сайта http://uni-sz.bg/truni4/ и https://trakia-uni.bg/about/structure/faculties-

andcolleges/Faculty%20of%20Pedagogy (този линк не е активен) 

Според доклада на ректора през 2022 г. на сайта на ПФ са актуализирани:   

• Квалификационните характеристики на специалност ПНУП, ОКС „Магистър“; 

• Списъците с институции, в които могат да се реализират студенти от ПФ от специалност 

„Специална педагогика“, ОКС „Бакалавър“, и специалност „Специална педагогика с модули 

Логопедия и Ресурсен учител“, ОКС „Магистър“;  

• Квалификационната характеристика за МП „Специална педагогика - Ресурсен учител“ към 

актуализирания учебен план;  

• Квалификационната характеристика на специалност НУПЧЕ; 

• Към момента на подаване на доклада отразяването в сайта на наименованието и съпътства-

щия пакет документи - квалификационна характеристика, учебен план и учебни програми – 

предстои; 

На обновения сайт на ПФ специалностите, които се предлагат от ВУ, се различават от анонси-

раните в анотацията на НАОА - https://trakia-uni.bg/education/majors-after-high-school  

 Все още има страници без информация на новия сайт - напр. липсва учебния план в Пре-

дучилищна педагогика за ОКС „бакалавър“, липсва информация за учебните планове и учеб-

ните графици за всички специалности от ОКС „магистър“. Тази информация е налична на 

стария сайт на ПФ, но със старите квалификационни характеристики, различни от актуали-

зираните квалификационни характеристики, дадени като приложения към доклада на рек-

тора (страниците са посетени на 15.11.2023 г.).  

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора; 

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката е изпълнена частично  

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК: 

           Тракийският университет е изпълнил препоръки №1 и №2, не изпълнява препоръка №3 

и изпълнява частично препоръка №4, формулирани в решение на Постоянната комисия по 

педагогически науки и социални дейности от 19.04.2021 г. (протокол № 8) при програмната 

акредитация на професионално направление 1.2. „Педагогика“ с обща оценка: 8,96 (осем цяло 

и деветдесет и шест стотни). 

       2. ПК за САНК приема аргументите на ВУ за отлагане на планираните изследвания за 

след пандемичния период, което води до намаляване на публикационната активност на сту-

дентите и неизпълнение на препоръка №3. 

  Изготвил:  проф. Елина Трендафилова 

http://www.uni-sz.bg/
http://uni-sz.bg/truni4/
http://uni-sz.bg/truni4/
https://trakia-uni.bg/
http://uni-sz.bg/truni4/
https://trakia-uni.bg/about/structure/faculties-andcolleges/Faculty%20of%20Pedagogy
https://trakia-uni.bg/about/structure/faculties-andcolleges/Faculty%20of%20Pedagogy
https://trakia-uni.bg/education/majors-after-high-school


5 

На заседание от 16.11.2023 г. (протокол №25) ПК за САНК прие доклада на наблюдаващия 

процедурата по САНК проф. Елина Трендафилова и реши: 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК: 

       1. Тракийският университет – Стара Загора е изпълнил препоръки №1 и №2, не изпълнява 

препоръка №3 и изпълнява частично препоръка №4, формулирани в решение на Постоянната 

комисия по педагогически науки и социални дейности от 19.04.2021 г. (протокол №8) при прог-

рамната акредитация на ПН 1.2. „Педагогика“, за ОКС „бакалавър” и „магистър” с обща 

оценка 8,96 (осем цяло и деветдесет и шест стотни). 

       2. ПК за САНК приема аргументите на ВУ за отлагане на планираните изследвания за 

след пандемичния период, което води до намаляване на публикационната активност на сту-

дентите и неизпълнение на препоръка №3. 

 

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ: 

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационно наблюдение и кон-

трол по изпълнение на препоръките, формулирани в решение на Постоянната комисия по пе-

дагогически науки и социални дейности от 19.04.2021 г. (Протокол №8) при програмната ак-

редитация на ПН 1.2. „Педагогика“, област на висше образование 1. „Педагогически науки“, 

за ОКС „бакалавър” и „магистър”в Тракийски университет  на основание обща оценка 8,96 

(осем цяло и деветдесет и шест стотни).  

2. Тракийският университет е изпълнил препоръки №1 и №2, не изпълнява препоръка 

№3 и изпълнява частично препоръка №4, формулирани в решение на ПК по педагогически 

науки и социални дейности от 19.04.2021 г. (протокол №8) при програмната акредитация на 

ПН 1.2. „Педагогика“, за ОКС „бакалавър” и „магистър” , на основание обща оценка 8,96 

(осем цяло и деветдесет и шест стотни).  

3. Тракийски университет  да изпълни препоръка №3 и №4 до следващата акредитация:  

Препоръка №3. Да се засили публикационната и проектната дейност на студентите от 

ПН.  

Препоръка №4. Да се обогати информационно и да се актуализира уебстраницата на 

ПФ. 

 

 

 

     

Председател на ПК за САНК:

X

 

       (проф. Илия Гюдженов) 

    Съгласуван със зам.-председателя  

    на НАОА по САНК: 

(проф. д.н.к. Мария Шнитер) 


